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Fine modulo

Oggi, presso la sede di Via Alcide De Gasperi si è riunito il Direttivo di Confesercenti Ragusa, per definire alcune proposte che saranno discusse durante l'incontro che è stato organizzato per martedì 21 settembre alle ore 11, presso la sede dell'Assessorato allo Sviluppo Economico di Contrada Mugno, alla presenza del Vice Sindaco e Assessore allo Sviluppo Economico, Giovanni Cosentini.

In particolare si è parlato del ddl presentato dall'Assessore Regionale Marco Venturi e approvato avente

in oggetto "la legge in materia di orari degli esercizi commerciali e grandi strutture di vendita" ed a tal proposito, così come evidenziato da Confesercenti Regionale, a seguito dell'approvazione del suddetto disegno dalla Giunta Regionale, gli operatori economici si troveranno costretti a chiudere obbligatoriamente nei giorni "1 gennaio, Pasqua di Resurrezione, 25 aprile, 1 maggio, 2 giugno, 1 novembre, 8 e 25 dicembre, nonché per altre 32 domeniche e/ o giornate festive".

Immaginando che tali vincoli creeranno non pochi problemi alla già difficile situazione economica che sta attraversando l'intero comparto commerciale, Confesercenti di Ragusa vuole essere presente e in prima linea, evitando per l'ennesima volta che decisioni del governo regionale come nel caso del piano paesaggistico, possano arrecare gravi danni all'economia del territorio.

A fronte di questa problema tic a, così come di altre questioni, si chiederà all'amministrazione comunale di farsi portavoce degli interessi degli operatori economici, al [me di bloccare l'attuazione del disegno di legge e accogliere le proposte della Confesercenti.

