29/07/2010 - CONFESERCENTI -ASSHOTEL: MANIFESTAZIONE 29 LUGLIO

Confesercenti Catania e Asshotel condividono ed aderiscono alla mobilitazione degli operatori del settore turistico alberghiero di Acireale finalizzata a sostenere e risollevare le sorti delle imprese del settore. 
Riteniamo – sostiene il Direttore di Confesercenti Catania Salvo Politino -che le proposte riguardanti la costituzione di una agenzia unica regionale per il turismo, lo sblocco dei fondi comunitari, la rivisitazione del modello aeroportuale siciliano per favorire l'attività delle compagnie aeree “ low cost “ e l'azione finalizzata ad impedire la eccessiva dispersione dei distretti turistici, dovranno immediatamente essere oggetto di discussione e di confronto tra le istituzioni regionali.
Il nostro sforzo sarà orientato a rafforzare la consapevolezza, soprattutto da parte delle istituzioni pubbliche, che il turismo può essere strumento di crescita economica per i territori”.
Gli Uffici di Informazioni Turistiche hanno svolto in questi anni,con livelli qualitativi di servizio diversi,un ruolo fondamentale nella funzione di accoglienza e informazione rivolta ai turisti. 
Oggi però questi servizi vanno sicuramente ripensati, soprattutto in una logica di sistema, per garantire una capacità informativa di ogni ufficio che sappia coprire tutto il territorio provinciale in una rete di comunicazione unica. 
Sperimentazioni importanti in questo senso, anche in rapporto con i privati, sono già state avviate in altre regioni.
Noi dobbiamo, in accordo con i Comuni valutare, alla luce anche di queste esperienze, il percorso da attivare.
Chiediamo immediatamente l'attivazione di uno sportello di informazione turistica all'interno dell'aeroporto di Catania, attivando un azione di marketing del territorio Acese, in collaborazione con l'Amministrazione Comunale.
Nell’ambito del proprio ruolo istituzionale anche la Provincia dovrà collaborare, in
un ottica di sinergia e coordinamento complessivo delle risorse, con tutti i soggetti
pubblici e privati del territorio catanese che avanzino proposte tese al rilancio turistico del territorio acese.
La città di Acireale - conclude Politino - già offre molte opportunità legate al turismo culturale che devono però trovare maggiore visibilità attraverso i canali della rete regionale di promozione turistica. Occorre porre l’attenzione alla capacità di programmazione di eventi e proposte culturali che presentino la caratteristica della continuità nel tempo: elemento indispensabile per il settore turistico. 
La proposta di Confesercenti viene da un interlocutore serio, affidabile e fortemente radicato nel territorio, per cui sarà sicuramente oggetto di valutazione.
Alla Manifestazione parteciperanno per Confesercenti, Il Presidente Innocenza Lombardo, Il Direttore Salvo Politino, la Coordinatrice Provinciale di Asshotel Daniela Anile e il Presidente Regionale della FederAgit Giusi Belfiore.
