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GIORNATA INTERNAZIONALE DELLA GUIDA TURISTICA

SABATO 19 FEBBRAIO 2011
Sabato 19 febbraio 2011, in occasione della XXI Giornata Internazionale della Guida Turistica, le guide turistiche autorizzate dell’AGT - Federagit Palermo offriranno gratuitamente la propria competenza professionale per illustrare a tutti gli interessati il complesso architettonico del
NUOVO PALAZZO DI GIUSTIZIA DI PALERMO
Grazie alla autorizzazione e alla collaborazione dei Magistrati della Corte di Appello, della Procura Generale, del Tribunale, della Procura della Repubblica, del Tribunale di Sorveglianza di Palermo, le Guide Turistiche dell’AGT Palermo (Associazione Guide Turistiche della Provincia di Palermo) offrono ai cittadini palermitani ed ai turisti la possibilità di visitare e conoscere un’opera di architettura contemporanea tra le più importanti realizzate in Italia, esempio di corretto inserimento del nuovo nel tessuto della città storica.
I partecipanti potranno così visitare e conoscere inaspettati e suggestivi spazi architettonici interni ed esterni, arricchiti dalla prima ed unica collezione di opere d’arte contemporanea en plein air della nostra città,  luoghi urbani ancora poco conosciuti che hanno il fulcro nella nuova Piazza della Memoria dedicata ai Magistrati che hanno sacrificato la propria vita nella lotta alla mafia.
I visitatori saranno accolti dalle Guide Turistiche in Piazza della Memoria, situata alle spalle del vecchio Palazzo di Giustizia. Qui saranno formati i gruppi per le visite guidate che avranno luogo con cadenza di 15 minuti a partire dalle ore 9.30 fino alle ore 13.00 (inizio ultimo tour alle 12.00).

Le visite sono gratuite e, nella parte iniziale, saranno arricchite dalla presenza del progettista dell’opera, architetto Sebastiano Monaco, al quale va un nostro particolare ringraziamento.

L’iniziativa delle Guide Turistiche palermitane si iscrive nell’ambito della Giornata Internazionale della Guida Turistica, promossa dalla WFTGA, Federazione Mondiale delle Associazioni di Guide Turistiche, e in Italia dalla ANGT, Associazione Nazionale Guide Turistiche, volta alla promozione della figura professionale della Guida Turistica e dell’importante ruolo svolto nella divulgazione, promozione e valorizzazione del patrimonio artistico-culturale ed etnoantropologico.

Anne Gabrielle van Gool, Presidente della AGT Palermo

Per ulteriori informazioni rivolgersi a: Associazione Guide Turistiche di Palermo:
tel 091-7790864 / 3384168684  www.palermoguide.eu e email: infoagt@palermoguide.eu
