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Confesercenti Assoturismo  Sicilia: occorre irrompere nell’immobilismo delle scelte dello sviluppo turistico della Sicilia
Confesercenti Assoturismo Sicilia sostiene le preoccupazioni esternate dal Presidente Nazionale Assoturismo Confesercenti,  Claudio Albonetti,  circa le sorti del settore e rilancia anche nell’Isola la necessità che il Turismo recuperi la propria dignità rivendicando il ruolo di settore strategico nonché anticiclico per la nostra economia.

Un percorso, denuncia Gaetano Pendolino Presidente Confesercenti Assoturismo Sicilia, che non può prescindere dal restituire voce e dare ascolto alle migliaia di PMI che continuano a sostenere da soli il peso della crisi a fronte del  perpetuarsi, da parte della classe Politica, di scelte poco attente e in taluni casi non coerenti con i reali bisogni del comparto turistico, una prospettiva fortemente deludente  per il rilancio del  turismo in Sicilia. 
“Ormai si registra da tempo – aggiunge Pendolino -  uno stato di immobilismo e di profonda staticità da parte dei Governi che si sono succeduti negli anni, nell’adozione di misure e provvedimenti che si sarebbero dovuti mettere in  campo per ridare slancio alle  imprese e alle professioni turistiche”.

Appare emblematico che dopo quasi 10 anni dalla pubblicazione della Legge n. 10 del 2005, in materia di Turismo, non si sia ancora provveduto ad applicare  alcune sue disposizioni dalle quali dipendono gravi inefficienze del sistema come ad esempio l’assenza di un Piano di sviluppo turistico regionale che sappia ricondurre a unità le diverse proposizioni locali dell’offerta turistica.

Un settore di cui spesso si è evidenziata la natura multidisciplinare, - sottolinea Pendolino -  e per il quale non si può prescindere da una forte azione di coordinamento di tutte le competenze che nella Pubblica Amministrazione si occupano a vario titolo di concorrere alla formazione del prodotto turistico, al fine di evitare non solo la sovrapposizione di azioni che potrebbero produrre spreco di risorse ma anche per scongiurare interventi che vadano in direzioni opposte.

Una necessità, a fronte della quale -  continua Pendolino – Confesercenti Assoturismo Sicilia ha in più occasioni proposto l’opportunità di costituire una cabina di regia in ambito turistico, composta non solo dagli esponenti  degli Assessorati Turismo, Beni Culturali, Attività Produttive e Territorio e Ambiente, ma anche dai referenti delle Organizzazioni Sindacali più rappresentative a livello Regionale, con l’obiettivo di condividere  in maniera unitaria e  concertata come affrontare i temi dello sviluppo reale del turismo in Sicilia. 
Questioni - conclude Pendolino – che vanno affrontate nell’ambito di un ragionamento che non può non tenere conto dell’inevitabile ridefinizione del sistema di regole del settore, che appare ormai non adeguato ai cambiamenti intervenuti nel mercato e che deve essere inquadrato avendo la consapevolezza che il fattore tempo non gioca certo a favore della nostra terra perchè le destinazioni nostre competitor non ci aspettano ma corrono rubando ogni giorno spazio al nostro prodotto turistico. 
